



灾区传真

大爱郑州 情暖灾区

援建灾区过渡安置房 追加到1.5万套 第二批370套昨发往安县

本报讯(记者 孟斌)昨日,郑州市第二批援建四川灾区的370套过渡安置房启运,预计30小时可抵达安县。据市建委主任郭庆宽介绍说,安县距离汶川仅有30公里,是地震的重灾区。这370套安置房将送往安县晓坝镇高川乡、茶坪乡。目前,这两个乡的居民急需1200套安置房,首批50套安置房已抵达安县,其余安置房必须在月底前送达,可以让灾区群众早日有遮风避雨之所。按照每辆10吨货车运送12间安置房的标准,郑州交通运输集团

已紧急抽调65辆货车随时待命,前往安县运送780套安置房。正值“三夏”生产关键期,考虑到货车加油排队时间较长,中石油郑州分公司特意抽调了4台10吨油罐车,全程保障运送安置房的货车沿途随时加油。根据省建设厅的统一部署,郑州支援安县的1.2万套安置房追加到1.5万套。目前,郑州雅和轻型房屋有限公司等5家生产企业已日夜赶工,争取每周可生产出1250套安置房和配套的卫生间、商店,力争在8月底前交付全部订单。



炎热的天气,闹得人喘不过气来,可队员们全然不顾。每天工作下来,不知道要湿透几件衣服,但他们无怨无悔。

肩扛背拉敷设管道

郑州供水“纤夫”汗洒绵竹

本报绵竹专电(特派记者 张丽霞 文 李利强 图)昨日,郑州供水抢险队将直径为315毫米、长48米的供水管道,采用人力拖拉的办法敷设到位,令周围群众感动不已。看着汗流浃背的队员,他们多次送上水和饼干。

据了解,在郑州,自来水公司施工人员敷设供水管道时,都用大型吊车进行安装。来到四川绵竹后,由于条件有限,许多大型机械设备都用清理废墟,平整空旷的地面,为灾区群众建设过渡安置房。无奈之下,抢险队员们只能用人力拖拉的办法把管道安装到位。

昨日上午在施工现场,只见郑州供水抢险队的十几名队员们,首先用热熔机把每节8米的供水管道一段一段焊接起来,焊好的48米管道像一条黑色的大蟒蛇,拖拉起来左右摇摆。队员们被分为两组,在管道的两侧排成两排,拉着牢牢绑在

管道上的绳子,小心翼翼地一步一步前移,惟恐碰到沟槽边搭建的临时帐篷。为了尽快让灾区群众方便地用上自来水,中午队员们来不及回驻地吃饭。当日,通过这种办法,共安装供水管道140米。



年龄最大的抢险队员、司机薛金生今年52岁,刚到绵竹时由于帐篷不够,他就睡在车上。在路上,他是司机,在工地,他又不折不扣的抢险队员。



没有运输设备,抢险队员只有肩扛背拉下管子,汗流浃背,体力透支。

郑州特警重返汶川漩口镇 给当地百姓送去5万元生活用品

本报讯(记者 陈思)昨日下午,赴四川执行抗震救灾的郑州市公安局特警支队35名特警队员代表,重返曾经战斗过的汶川漩口镇官宇村,看望抢险时结下深厚情谊的当地群众,并捐赠了价值5万元的生活物资。5月15日,郑州特警支队徒步进入汶川县漩口镇执行抗震救灾任务,

19日晚,支队奉命转战都江堰、成都等地执行任务。移师后,全体特警队员十分挂念漩口镇灾区人民群众的生活。昨日中午,支队长李幼夫决定带大家重返漩口镇,特警队员们纷纷自发掏腰包为乡亲们购买了价值50000余元的矿泉水、火腿肠、方便面、棉被等食品及生活用品。

帐篷里,四世同堂

“人命保住就是本钱,相信有了国家和政府,一切都会有的!”昨日上午,郑州供水抢险队在南光大道施工,紧挨工地的一个简陋帐篷映入记者的眼帘。帐篷前,一位戴眼镜的老人一边看着正在施工的队员,一边自言自语。

62岁老人:想有一盏灯
闲谈中,记者了解到,老人名叫陈湘汉,是遵道镇中学的退休教师。30年来,全家一直住在孝德镇清华社区。5·12地震后,他们开始过起奔波生活,第一次搬到韦家梁子坎,为了安全又搬到邻居家的一块空地上,可是那块地政府要建过渡安置房,他们又搬到清华大道……这一次来到南光大道,正好赶上这里敷设供水管道。冰箱、电视、柜子……在陈湘汉老人的带领下,记者参观了他在地震后已经搬了六次的“家”。帐篷内,除了一条通道外,到处堆满了杂物。“人命保住就是本钱,相信一切都会有的!”乐观的老人告诉记者,他

们一家四世同堂虽然现在生活很苦,但是,一家人能在一起,就觉得很幸福了。目前,政府发放的有大米、鸡蛋、方便面和糖,一家人都很满足。当记者问他有没有其他需要,他想了想说:早日用上电,有一盏照明的灯。
82岁老母:早日搬回家住
在彩条布与木棍组合成的“家”里,并排放着三张床,陈湘汉老人的母亲唐均均躺在床上。老人今年82岁,头发花白,眼眶乌黑。记者坐在床边和她攀谈。“我从来没有经历过这么大的灾难!”唐均均说,这次地震让她家变成危楼,有家不能回。现在,唐均均老人的最大愿望是:早日能搬回家,不再这样流浪在街头。
29岁儿子:只想找工作
只见帐篷外放着一个煤气灶和煤气罐,陈湘汉29岁的儿子陈增敏正忙着洗菜、洗肉,为全家准备午饭。他原来跟着一个私人老板开装载机,现在没有工作。一大早,他花了13元

钱从市场上买了一斤猪肉,想给家人改善改善生活。
记者和他的爱人范福琴聊起来,她原来在绵竹市家得利超市上班,庆幸的是5·12地震那天她正好请假没有去上班,幸免于难。
“我想尽快找份工作,家里不能没有经济来源!”范福琴觉得不能老待在家里,老人和孩子还需要他们照料。
4岁孙女:妈妈,什么时候上幼儿园?
陈湘汉4岁半的孙女陈欣奕在帐篷外玩耍,看着爷爷带来一个客人,她也好奇地跟进了帐篷。
陈欣奕在绵竹市第三幼儿园上中班,5月12日地震后就开始放假。十几天来,她经常问妈妈:“什么时候上幼儿园?”范福琴每次都告诉女儿:“快了!快了!”
看着陈欣奕浑身起的红疙瘩,临走时记者把随身带的风油精留给了她。“谢谢你!”陈欣奕的妈妈一边道谢,一边拿了一瓶矿泉水,执意送给了记者。
本报绵竹专电
特派记者 张丽霞

校园里 一道靓丽的风景线

一面大写着“人”字的旗帜 郑州十九中素质教育系列报道(七)

5月19日清晨,郑州十九中操场上三千多名师生庄严列队,举行隆重的升国旗仪式。国旗台前是书写着“凝聚校园的力量,抗震救灾,有我,有我,也有我”的条幅,师生共同在国旗下演讲《情系巴蜀献爱心,肩负责任赴高考》后,全校师生踊跃捐款,表达着对汶川灾区的牵挂和支援。

这样的升旗仪式每周一早晨举行,在郑州十九中已坚持了八年。郑州市副市长龚立群在2005年全市中小学教育教学工作会议上讲到:“德育活动怎么做?郑州十九中的升旗仪式就是一道靓丽的风景线。”多年来,十九中的升旗仪式形式创新、主题多样,已成为教育系统升旗仪式的典范。
校园里有一道风景叫凝聚,有一种精神叫崇高。升旗仪式是凝聚校园思想的阵地,让师生感受到学校和和谐凝聚的校园精神。由师生共同演讲的《真诚爱生荣校,共建和谐校园》,突出全校师生爱生荣校的优异表现,凝聚校园精神。教师节时,贺宽荣老师的《无私奉献在教育,一片丹心报中华》,将教师的无私奉献精神化作无限的崇高精神,滋润着师生成长的心灵。
校园里有一道风景叫自立,有一种精神叫坚持。十九中坚持“校园里的一切都是为了促进人的发展”的办学理念,八年来,每周的国旗班训练、演讲和主持全部交给学生进行自我管理,增加学生体验。多次邀请天安门国旗护卫队成员来校培训,提高升旗仪式的规格。
校园里有一道风景叫开拓,有一种精神叫创新。国旗

下演讲做到主题突出,内容与时俱进。奥运圣火传递受到干扰时的《爱国,首先要从做好自己的事情开始》、奥运圣火在珠穆朗玛峰传递时的《爱在红五月》、神六成功发射并顺利返回时的《神舟,让梦想腾飞》、嫦娥一号胜利发回照片时的《仰望星空,展望未来》、成人节期间《爱国使我们努力读书,成长使我们懂得责任》等演讲,都紧密结合形势,表达师生共同情感。
增加“每周校园播报”内容,经常出现老师和学生的名字,对助人为乐、见义勇为、拾金不昧等正气行为进行鼓励,突出人性化管理。
校园里有一道风景叫正气,有一种精神叫感动。为增进师生互动,收获感动,在升旗仪式上组织策划了多种形式新颖的活动。在高三学生告别母校仪式上,校长给每位毕业生一朵康乃馨,师生紧紧拥抱着;建校50周年校庆启动仪式上,师生演讲表达着自豪与荣耀的情感;在提倡绿色生活,捐赠闲置物品的仪式上,师生奉献真诚的爱心;教师节集体宣誓仪式、十八岁成人集体宣誓仪式等重大活动,都弘扬了校园正气,彰显校园精神。
校园里有一道风景叫精致,校园里有一种精神叫开放。国家、省市有关领导多次参加观摩郑州十九中的升旗仪式,学校作为省教育干部培训基地,每批校长培训班都到观摩升旗仪式,多次接待了省内外教育考察团的访问,成为郑州市学校的一个亮点和窗口。升旗仪式作为学校文化建设的展示平台,已成为十九中的一张形象名片。
本报记者 李杨

为灾区缝帐篷,我们甘当义工!

本报记者 成燕文/图



图为孙景鑫老两口正在缝制帐篷窗纱。

来到位于郑州南郊嵩山路办事处刘砦村的中环制衣厂,记者看到一片繁忙景象。这家工厂是郑州最大的帐篷制作企业——郑州豫兴帆布厂的协作企业。从5月19日起,为给地震灾区赶制帐篷,该厂老板决定放弃利润较高的服装加工,日夜加班赶制帐篷门窗等附件,这些附件经郑州豫兴帆布厂组装后,会“飞往”灾区为群众遮风避雨。

裁剪间里,74岁的孙景鑫正戴着老花镜细心地在白窗纱上画着缝点。每画完一批窗纱,老人就会把它们送给在外间工作的老伴梅荣,58岁的梅荣则会麻利地将窗纱放到缝纫机上,认真缝线。此时,缝好的白窗纱已在老人身边堆成一片。从5月22日来这里当义工,老两口已缝制窗纱、门帘等上千件帐篷附件。
听说记者要采访,孙景鑫摆摆手说:“没啥可报道的,我就是想为灾区群众多做事。”经再三劝说,老两口才边干活边聊起当义工的经过。孙景鑫是焦作三家村酒业有限公司的离休干部,是有着52年党龄的老党员,老伴梅荣从焦作针织厂退休多年。汶川大地震发生后,他和老伴在灾区捐款后,又思索着怎样为灾区再出把力。后来,老人从报纸上看到郑州豫兴帆布厂急需50名缝制工。“咱去郑州当义工吧!”“好,咱为灾区多缝点帐篷!”老两口换上换洗衣服和几瓶药就坐上大巴赶到该厂,厂里随即把老人介绍到了急需人手的协作企业——郑州中环制衣厂。

“从22日晚上一到车间,孙老师、梅老师就不停地干活。工人们是上午9点到晚上11点两班倒,可他们老两口吃住都在厂里,从早干到晚。吃饭时,我说给老人加个菜,老人坚决不要!”该厂经理何玲告诉记者。记者还了解到,孙景鑫患有严重的颈椎病,梅荣则有心脏病,需要每天吃药治疗。在老人居住的二楼宿舍中,记者看到,除了简单的洗漱用品,桌子上摆着五六瓶药。
更令人敬佩的是,除远道而来的孙景鑫老两口外,这个工厂还活跃着5名义工。43岁的徐爱芳来自荥阳庙镇,顾不上管家中正上学的孩子。40岁的张新香则在附近住,早上把孩子送到学校后,就全天在这里义务劳动。家住附近的荆国宝、耿运驰、冯永生也有一有空就来帮忙叠窗纱、运门帘。“我们很愿意来当义工,能为灾区群众做点实事,我们很高兴!”大家朴实的话语,令人非常感动。